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Na Švarcavě 1258, 504 01  Nový Bydžov 

Revoluční třída 211, 504 01  Nový Bydžov 

Nádražní 139, Chlumec nad Cidlinou IV, 
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Termín inspekční činnosti 21. 9. až 24. 9. 2020 a 1. 10. 2020 

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti.  

Předmět inspekční činnosti 

Zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání, a to podle příslušných 

školních vzdělávacích programů dle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., 

o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), 

ve znění pozdějších předpisů, se zaměřením na neúspěšnost žáků ve společné části maturitní 

zkoušky v oborech vzdělání ukončovaných maturitní zkouškou (školní roky 2017/2018 
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až 2019/2020). 

Charakteristika 

Střední škola technická a řemeslná, Nový Bydžov (dále „škola“) vykonává činnost střední 

školy, domova mládeže a školní jídelny. Škola poskytuje ve školním roce 2020/2021 střední 

vzdělání ukončované maturitní zkouškou ve čtyřletém a ve dvou dvouletých nástavbových 

oborech vzdělání a v sedmi tříletých oborech vzdělání ukončovaných závěrečnou 

zkouškou. Škola již nerealizuje vzdělávání v nástavbovém oboru vzdělání 64-41-L/51 

Podnikání, jehož žáci byli dlouhodobě neúspěšní ve společné části maturitní zkoušky.  

K termínu inspekční činnosti se ve škole vzdělávalo celkem 449 žáků, z toho 91 žáků 

v oborech vzdělání ukončovaných maturitní zkouškou, 358 žáků v oborech vzdělání 

ukončovaných závěrečnou zkouškou. V domově mládeže bylo k termínu inspekce 

ubytováno 78 žáků. Ve škole se vzdělávalo 47 žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 

(dále „SVP“), z toho 10 v maturitních oborech vzdělání. 

Škola zajišťuje žákům ze vzdálených regionů ubytování v domově mládeže v Hlušicích. 

Stravování žáků je zajištěno ve vlastních školních jídelnách.  

Informace o své činnosti škola zveřejňuje na webových stránkách www. sstrnb.cz. 

Inspekční činnost byla ovlivněna přetrvávající situací v ČR v souvislosti s pandemií      

Covid-19 a opatřeními, která měla dopad na průběh vzdělávání ve 2. pololetí školního roku 

2019/2020 a pokračovala v 1. pololetí školního roku 2020/2021. 

Hodnocení podmínek vzdělávání  

Ředitel školy systematicky a efektivně řídí všechny součásti školy. Prostřednictvím 

plánovaných i operativních porad koordinuje její činnost na všech úsecích v souladu 

s koncepcí zpracovanou s reálnými cíli na období 2018 až 2024. Koncepce školy je 

zaměřena na všechny oblasti fungování školy, velká pozornost je věnována hodnocení 

a zlepšování výsledků vzdělávání žáků při ukončování studia. Plnění koncepčních záměrů 

je pravidelně vyhodnocováno a operativně aktualizováno. Na aktualizaci se podílí všichni 

pracovníci školy. Pro školní rok 2020/2021 byla nově nastavena organizační struktura školy. 

Ředitel školy jmenoval do funkcí vedoucích pracovníků zkušené pedagogy, přerozdělil 

a delegoval širší kompetence na jednotlivé členy s cílem zkvalitnit proces vzdělávání ve 

škole. Nové vedení školy je flexibilní a přichází s novými podněty, jak dosáhnout 

stanovených cílů v rozvoji školy.  

Od poslední inspekční činnosti ředitel školy vyhodnotil nastavený systém přípravy žáků 

k maturitní zkoušce, analyzoval výsledky vzdělávání žáků při ukončování vzdělávání 

maturitní zkouškou a přijal účinná opatření k nápravě.  

Efektivním využíváním moderních komunikačních prostředků je zajištěn rychlý přenos 

informací uvnitř školy, ale i směrem k partnerům a veřejnosti (webové stránky školy, 

elektronická pošta a aktivita školy na sociálních sítích).  

Od poslední inspekce se obměnil pedagogický sbor, čtyři učitelé ukončili pracovní poměr 

a devět jich nastoupilo, z toho jsou čtyři učitelé odborného výcviku. Posílena tak byla oblast 

výuky cizích jazyků, matematiky a odborných předmětů odborně kvalifikovanými 

pedagogy. Všichni učitelé odborného výcviku mají široké odborné znalosti, které dokáží 

předávat svým žákům. Někteří z nových učitelů jsou absolventy školy, a přestože si 

pedagogické vzdělání teprve dokončují, jsou pro školu přínosem z hlediska svých profesních 

zkušeností. Přímou výchovně vzdělávací a zájmovou činnost v domově mládeže zajišťují tři 

http://www.gnb.cz/
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odborně kvalifikovaní vychovatelé a dvě pracovnice vykonávající dohled v nočních 

a ranních hodinách. Ředitel školy provádí hodnocení kvality práce pedagogů podle jasně 

stanovených pravidel a na základě hospitační činnosti cíleně zaměřené na zlepšování 

výsledků vzdělávání žáků. 

Škola využívá kromě obvyklých zdrojů také finanční prostředky Evropské unie, které byly 

účelně použity pro zřízení funkce speciálního pedagoga. Získala také prostředky z projektu 

Integrovaného regionálního operačního programu od zřizovatele, které účelně využívá na 

dovednostní soutěže a adaptační programy pro žáky. Finanční prostředky z doplňkové 

činnosti, příspěvky od sociálních partnerů a sponzorské dary (např. automobily pro nácvik 

montáží) jsou efektivně využívány pro zkvalitnění vzdělávání.  

Středisko praktického vyučování technických oborů Na Švarcavě v Novém Bydžově je nově 

zrekonstruované a vybavené moderními i klasickými technologiemi pro odborný výcvik 

automobilových oborů, zemědělských i elektrotechnických oborů (například CNC obráběcí 

stroje, diagnostická zařízení). Standardní vybavení dílen výukového centra v Hlušicích je 

doplněno moderními technologiemi pro diagnostiku vozidel a elektrotechnikou. 

Modernizace tohoto dílenského areálu je jedním z hlavních cílů strategie rozvoje školy. Od 

poslední inspekční činnosti byl modernizován interiér domova mládeže, všechny převážně 

dvoulůžkové pokoje byly vybaveny novým nábytkem. K zájmovému vyžití a relaxaci 

mohou ubytovaní žáci využívat vybavení školy (tělocvičnu, posilovnu). 

Vedení školy vymezilo formální rámec bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a zaměstnanců 

školy, včetně pojmenování nebezpečí a rizik možného ohrožení života, v případě potřeby 

následně přijímá opatření k jejich eliminaci. Vchody do budov školy jsou zajištěny proti 

vniknutí cizích osob elektronickým systémem. Prostory školy a dílen jsou udržovány 

v čistotě a pořádku. 

Škola rozvíjí kvalitní spolupráci se všemi sociálními partnery, která je nezbytná pro zajištění 

optimálních podmínek pro vzdělávání tak, aby absolventi školy byli vybaveni potřebnými 

odbornými kompetencemi pro bezproblémové uplatnění na trhu práce ve svém oboru 

vzdělání. Škola pokračuje ve velmi dobré spolupráci se zřizovatelem školy za účelem 

zlepšování materiálních podmínek. Prospěšná je spolupráce s obcemi při organizaci 

společenských, kulturních a sportovních akcí. Významnou roli v procesu vzdělávání mají 

zejména smluvní partneři školy, kteří zajišťují část praktického vyučování žáků jednotlivých 

oborů vzdělání. Několik odborníků z firem zajišťuje ve škole výuku odborných předmětů, 

seznamují žáky s moderními technologiemi a novými vývojovými trendy v oboru. Profesní 

partneři organizují odborné stáže pro pedagogy, speciální kurzy pro žáky a spolupracují při 

pořádání soutěží. Významně se podílejí na projektových a náborových záměrech školy, což 

se pozitivně projevilo ve zvýšeném zájmu uchazečů a v tomto školním roce se navýšil počet 

tříd o dvě v 1. ročníku oborů vzdělání Opravář zemědělských strojů a Mechanik opravář 

motorových vozidel. Zástupci podnikatelské sféry jsou členy školské rady a výrazně tak 

ovlivňují strategii vývoje školy. 

Škola je členem různých profesních organizací, asociací a sdružení s ohledem na vzdělávací 

nabídku oborů, se kterými spolupracuje mimo jiného i na aktualizacích školních 

vzdělávacích programů (dále „ŠVP“) a účastní se jimi vyhlášených soutěží. Ve školním roce 

2019/2020 získala škola ocenění od Českého svazu zpracovatelů masa za kvalitu výuky 

v oboru vzdělání Řezník-uzenář a dále ocenění jako 2. nejlepší škola v kraji „Škola 

doporučená zaměstnavateli“ (program pro střední a vysoké školy).  

Škola se zapojila do mezinárodního projektu Erasmus+ určeného pro žáky gastronomických 

a technických oborů s cílem podpořit a rozšířit jejich rozvoj komunikace v cizím jazyce 

a odborných dovednostech a získat zkušenosti (dvou až třítýdenní stáž v Itálii). 
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Hodnocení průběhu vzdělávání  

Organizace vzdělávání ve škole je nastavena na čtrnáctidenní denní cykly, ve kterých se 

střídá teoretická výuka s praktickou. Ve všech ŠVP jsou využity rezervní týdny školního 

roku k organizování tzv. disponibilních výukových týdnů (přibližně jednou za čtvrtletí). Ty 

slouží k plánování a realizaci kurzů pro žáky, exkurzí a doučování. Za jejich účelné využití 

odpovídají jednotlivé metodické komise. Vzdělávací kurzy zvyšují odborné kompetence 

žáků, rozšiřují možnosti uplatnění absolventů na trhu práce. ŠVP technických oborů vzdělání 

zahrnují širokou nabídku kurzů ukončovaných řidičským oprávněním skupin B, C, E, 

certifikátem nebo osvědčením o absolvování specializovaných kurzů, např. profesní průkaz 

řidiče nákladní dopravy, průkazy svářeče a certifikát o absolvování kurzu ECDL 

(mezinárodně platný certifikát dokládající, že jeho držitel má digitální dovednosti potřebné 

pro vstup na trh práce). ŠVP gastronomických oborů vzdělání nabízejí žákům kurzy 

rozšiřující jejich odborné dovednosti, např. kurzy baristy, studené kuchyně, vyřezávání 

ovoce aj., dle zájmu mohou získat za zvýhodněnou cenu řidičské oprávnění typu B. 

Výuka všeobecně vzdělávacích předmětů probíhala převážně frontální formou, při které byli 

ve výkladové části aktivní spíše učitelé. Např. v matematice byl výklad nové látky veden 

hlavně formou demonstračního výpočtu učitele nebo vybraného žáka na tabuli a procvičován 

následnou řízenou samostatnou prací jednotlivých žáků, kdy učitelé poskytovali zpětnou 

vazbu individuálně. Po zadání příkladu dostávali žáci přiměřený čas na volbu vhodné 

strategie výpočtu, což podporovalo jejich schopnost a ochotu začít sami příklad řešit. 

Vyučující vždy v přiměřených časových intervalech kontrolovali postup žáků a ověřovali, 

jestli žáci zvládli daný krok řešení, případně zda si uvědomili svoji chybu. V části hodin bylo 

přínosem využívání didaktické techniky (např. jako podpora prezentace postupu při práci, 

kontrola výsledků práce) a připravených natištěných úloh. Do výuky se vždy většina žáků 

zapojovala spontánně a s vyučujícím spolupracovala, menší část žáků opisovala řešení 

z tabule a byla pasivní. Učivo nebylo obsahově diferenciováno s ohledem na znalosti 

a dovednosti žáků, pouze rychlejší žáci dostávali úkoly navíc. Potřeby žáků se SVP byly 

zohledňovány, učitelé ověřovali pochopení učiva, případně žákům ponechávali na 

vypracování více času. Učitelé poskytovali zpětnou vazbu o správnosti řešení převážně sami. 

Jen v malé míře byly do výuky zařazovány skupinové aktivity, při kterých by žáci byli vedeni 

k diskusi o možných postupech a výsledku řešení. 

Hospitované hodiny českého jazyka a literatury byly dobře připravené. Převládala frontální 

výuka s prvky samostatné práce zaměřená na procvičení a upevnění jazykových a literárních 

znalostí a dovedností potřebných k přípravě na maturitní zkoušku. Důraz byl kladen na práci 

s textem a jeho následný formální i jazykový rozbor s pečlivou kontrolou získaných 

poznatků. Při plnění zadaných úkolů bylo patrné, že se žáci dobře orientují a dokáží spojovat 

dříve získané znalosti s novými fakty. Učivo bylo vhodně aktualizováno. Zvolené didaktické 

postupy přispívaly k obecnému porozumění textu, efektivnímu vyhledávání informací 

a jejich pochopení v souvislostech. 

Ve výuce cizích jazyků (anglického a ruského jazyka) učitelé preferovali využití frontální 

výuky s řízeným rozhovorem v kombinaci se samostatnou prací. Kooperativní formy práce, 

které by podpořily rozvoj interaktivních řečových dovedností žáků, byly zařazeny jen 

v minimální míře. Žáci si především upevňovali znalost gramatických jevů a rozvíjeli slovní 

zásobu, pouze výjimečně byl vzdělávací cíl zaměřen na rozvoj produktivních řečových 

dovedností. Žáci pracovali ukázněně, nevyužití aktivizujících metod a forem výuky však 

vedlo u části žáků k jejich pasivitě. V části hospitované výuky cizích jazyků (nástavbové 

studium) žáci prokazovali velmi rozdílnou úroveň pokročilosti jazykových znalostí 

a dovedností, výuka však nebyla vhodně diferencována. 
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Společným znakem hospitované teoretické odborné výuky byla kvalitní příprava pedagogů 

na výuku (prezentace učiva doplněná pracovními listy, písemným zadáním úkolů, názorné 

ukázky materiálů apod.). V úvodu hodiny byl vždy stanoven její konkrétní cíl, který 

vycházel z očekávaných výstupů v ŠVP a s ohledem na ukončování studia, případně z již 

osvojených vědomostí a dovedností žáků. Převažovala frontální forma výuky s výkladem 

učitele, vhodně navazoval na již získané zkušenosti a praktické dovednosti žáků. Teoretické 

poznatky byly velmi dobře aplikovány na reálných příkladech z praxe s možným využitím 

v běžném životě. Výjimečně byla zaznamenána skupinová a samostatná práce s poskytnutím 

okamžité zpětné vazby. Zvolené metody a formy práce neměly motivační a aktivizační 

charakter, těžiště výuky bylo především na učiteli. Didaktická technika byla využita většinou 

jen k prezentaci učiva, v jedné hodině ji účelně využili žáci k vyhledání nových informací. 

Ve sledovaných hodinách žáci byli hodnoceni převážně slovně ve smyslu správné či 

nesprávné odpovědi, chyběla systematická práce s chybou. Pozitivním znakem 

byl individuální přístup učitele k žákům se SVP a navýšení času k vypracování úkolu. 

V závěru většiny hodin byli žáci učitelem pochváleni. Ve sledované výuce chyběla vhodná 

motivace žáků k učení a tradiční výukové metody nebyly střídány s aktivizačními. 

Převažovala pasivita žáků v přijímání informací a nových poznatků. U vyučujících 

odborníků z praxe byla zřejmá jejich vysoká odbornost a snaha předat co nejvíce znalostí 

žákům, ale občas se projevovala chybějící pedagogická praxe.  

Výuka odborného výcviku byla sledována především v technických oborech vzdělání, méně 

v potravinářských s ohledem na aktuální situaci spojenou s pandemií Covid-19. Výuka byla 

velmi dobře organizačně promyšlena, probíraná témata navazovala na teoretické učivo, 

stanovené cíle vycházely z očekávaných výstupů v ŠVP jednotlivých oborů vzdělání 

s maximálním využíváním všech pomůcek a prostředků pro výuku, zejména moderních 

zařízení (CNC stroje, diagnostická zařízení apod.). Většina žáků dobře využívala při práci 

již nabytých zkušeností a dovedností, dovedli pracovat samostatně a se zájmem, mnozí 

projevovali kreativitu a iniciativu při řešení zadaného úkolu. Prokazovali velmi dobré 

vědomosti a dovednosti, které odpovídaly jejich věku a stupni vzdělání. Příznivě se projevilo 

účelné uspořádání vybavení dílen (lavice a didaktická technika), které umožňuje operativně 

se žáky zopakovat teoretické znalosti a názorně vysvětlit úkoly. Učitelé žáky seznamovali 

s moderními technologiemi, materiály a novinkami v oboru, zadávali odlišné úkoly a vedli 

žáky k vzájemné spolupráci. Na všech pracovištích byla patrná přátelská atmosféra mezi 

žáky a učiteli, kteří je vedli k vytváření vlastních postojů a odpovědnosti za práci. Žáci 

získávali zpětnou vazbu o kvalitě své práce již v průběhu výuky, kdy učitelé hodnotili jejich 

výkon a vedli je k práci s chybou. V závěru pracovního dne byli žáci hodnoceni 

a klasifikováni podle předem známých kritérií. Velmi pozitivně se projevila péče o žáky se 

SVP, kteří díky podpoře většinou patří k prospěchově lepším ve třídě. Zřejmá byla také 

podpora nadaných žáků, kteří se účastní různých soutěží, jsou zapojováni do produktivní 

činnosti školy a partnerských projektů, např. montáž nákladního vozidla Tatra. Vyučující 

vedli žáky k udržování pořádku na pracovištích a dodržování pravidel bezpečnosti práce při 

všech činnostech. Žáci většinou dostali prostor pro sebereflexi svého výkonu a k vyjádření 

ke klasifikaci. Výjimkou byl závěr výuky u skupiny žáků oboru vzdělání Cukrář, kdy 

učitelka hodnotila výkon jednotlivých žáků stejnou známkou, přestože mezi jejich výkony 

byly zřetelné rozdíly. Žáky klasifikovala jednotným stupněm hodnocení doplněným slovním 

komentářem. Způsob hodnocení nepodporoval vytváření pozitivního přístupu žáka k práci 

a jeho dalšímu učení.  
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Hodnocení výsledků vzdělávání  

Přijímání do oborů vzdělání ukončovaných maturitní zkouškou probíhá na základě 

hodnocení prospěchu v předchozím vzdělávání a výsledků jednotné přijímací zkoušky. 

V předchozích obdobích byli do maturitních oborů zpravidla přijati všichni uchazeči. 

Z výsledků jednotné přijímací zkoušky konané v roce 2019 je zřejmé, že v ní přijatí 

i nastoupivší uchazeči do čtyřletého i nástavbového studia dosáhli v rámci příslušné skupiny 

oborů vzdělání průměrných až mírně podprůměrných výsledků. Analýza výsledků jednotné 

přijímací zkoušky konané v roce 2020 rovněž ukázala výrazně rozdílnou míru studijních 

předpokladů jednotlivých žáků.  

Škola s výsledky vzdělávání žáků systematicky pracuje, vyhodnocuje je a vedení školy 

přijímá účinná opatření k jejich zlepšení. V oborech vzdělání zakončených maturitní 

zkouškou neprospěl ve druhém pololetí školního roku 2019/2020 pouze jeden žák, v oborech 

vzdělání zakončených závěrečnou zkouškou neprospělo devět žáků. Naopak dva žáci oborů 

vzdělání zakončených maturitní zkouškou a čtyři žáci oborů vzdělání zakončených 

závěrečnou zkouškou prospěli s vyznamenáním. 

Analýza výsledků vzdělávání dosažených při ukončování vzdělávání maturitní zkouškou 

ukázala, že vedením školy přijatá opatření (posílení hodinové dotace předmětů společné 

části maturitní zkoušky, cílené další vzdělávání učitelů maturitních předmětů, kontrolní 

a hospitační činnost zaměřena na výuku maturitních předmětů, nastavení důraznější podpory 

žáků ze strany vyučujících při jejich individuální přípravě k maturitní zkoušce) byla účinná. 

V průběhu sledovaného období škola ověřovala vstupní znalosti žáků prvních ročníků 

a vyhodnocovala ročníkové ověřování znalostí a dovedností u žáků oborů vzdělání 

zakončených závěrečnou zkouškou, kteří jsou potencionálními uchazeči o studium 

v nástavbových oborech ukončovaných maturitní zkouškou. V roce 2017 dosáhla hrubá 

neúspěšnost ve společné části maturitní zkoušky (podíl žáků, kteří nekonali zkoušku nebo 

neuspěli z celkového počtu poprvé přihlášených žáků) po jarním i podzimním termínu 

57,1 %. Od té doby se výsledky žáků ve společné části maturitní zkoušky postupně zlepšují 

(54,1 % v roce 2018, 47,1 % v roce 2019). Z údajů o ukončování vzdělávání v roce 2020 

vyplývá, že hrubá neúspěšnost ve společné části maturitní zkoušky byla po jarním 

a podzimním termínu 18,2 %. Poslední ročník vzdělávání v oborech vzdělání s maturitní 

zkouškou ve školním roce 2019/2020 úspěšně ukončilo 31 z 33 zapsaných žáků, ve společné 

části maturitní zkoušky jich bylo po jarním a podzimním termínu úspěšných 27.  

Z celkového počtu žáků, kteří ukončili třetí ročník (80) a konali závěrečnou zkoušku, 

neprospělo po jarním a podzimním termínu 14 žáků. Hrubá neúspěšnost (podíl žáků, kteří 

nekonali závěrečné zkoušky nebo neuspěli, z celkového počtu žáků třetího ročníku 

na začátku školního roku) po jarním i podzimním termínu tak činila cca 25 %.  

Žáci oborů vzdělání s výučním listem se podle svých dispozic úspěšně zapojují 

do odborných soutěží s velmi dobrými výsledky (např. v gastrosoutěžích, soutěžích svářečů, 

jízdy zručnosti). 

Činnost školního poradenského pracoviště je zajišťována speciální pedagožkou, výchovným 

poradcem, který je zároveň zástupcem ředitele školy, a školním metodikem prevence. 

V součinnosti poskytují efektivní podporu žákům s potřebou podpůrných opatření zejména 

včasnou identifikací speciálních vzdělávacích potřeb (jeden žák se vzdělával podle 

individuálního vzdělávacího plánu, pro tři žáky byly vypracovány plány pedagogické 

podpory), důsledným informováním vyučujících (o individuálních potřebách žáků, volbě 

metod výuky a způsobu hodnocení, hospitační činností, pravidelným vyhodnocováním 

účinnosti nastavených opatření, spoluprací se zákonnými zástupci žáků a školskými 

poradenskými zařízeními). Pomoc žákům s rizikem školního neúspěchu spočívá především 
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v nabídce individuálních konzultací, žákům v maturitním oboru vzdělání je případně 

umožněn přestup do oboru vzdělání ukončovaného závěrečnou zkouškou. Škola eviduje 

devět žáků s odlišným mateřským jazykem, kteří neprokazují jazykovou bariéru, ale učitelé 

je ve výuce zohledňují. V rámci kariérového poradenství je nabízena individuálně pomoc při 

výběru dalšího vzdělávacího či pracovního zaměření. Prevence rizikových jevů je 

zajišťována školním metodikem prevence, jehož působnost je však omezená, převažuje na 

pracovišti v Hlušicích, kde je zaměstnán v domově mládeže jako vychovatel, a v rámci celé 

školy není zcela efektivní. V případě výskytu rizikového chování žáků je systematicky 

postupováno podle stanovených pravidel, v souladu se školním řádem jsou důsledně 

uplatňována výchovná opatření. 

Závěry 

Vývoj školy  

- Škola od poslední inspekce nerealizuje vzdělávání v nástavbovém oboru vzdělání 

64-41-L/51 Podnikání.  

- Přijatá opatření s cílem podpořit zlepšení výsledků vzdělávání žáků maturitních 

oborů ve společné části maturitní zkoušky byla efektivní, neúspěšnost žáků 

ve společné části maturitní zkoušky se snížila. 

- Ředitel školy provedl obměnu personálního obsazení vedení školy, která je 

pozitivním přínosem pro vzdělávání žáků a organizaci veškerých činností školy. 

- Škola úspěšně naplnila dílčí stanovené cíle v oblasti materiálních podmínek pro 

praktickou výuku, byla dokončena rekonstrukce výukového centra v Novém 

Bydžově Na Švarcavě a výukového centra v Chlumci nad Cidlinou, které odpovídají 

reálným podmínkám profesních provozů. 

- V oborech vzdělání 41-55-H/01 Opravář zemědělských strojů a 23-68-H/01 

Mechanik opravář motorových vozidel se zvýšil počet žáků o dvě třídy 1. ročníku. 

Silné stránky  

- Dlouhodobá, kvalitní a funkční spolupráce se smluvními partnery, která 

napomáhá  udržovat vysokou úroveň praktického vyučování ve škole v souladu 

s vývojem a novými technologiemi v jednotlivých oborech. S tím souvisí vysoká 

míra uplatnitelnosti absolventů školy na trhu práce, kterou škola soustavně sleduje 

a vyhodnocuje. 

Slabé stránky a/nebo příležitosti ke zlepšení  

- V teoretické výuce jsou málo využívány kooperativní formy a aktivizační 

vyučovací metody s cílem více individuálně podporovat žáky, v cizím jazyce 

zejména v komunikačních dovednostech. Nízká motivace žáků k dalšímu učení 

a vytváření vlastních postojů.  

- V praktické výuce oboru vzdělání Cukrář nebyla diferencována klasifikace, 

přestože byly zřejmé rozdíly ve výkonu jednotlivých žáků. Způsob hodnocení 

nepřispívá k vytváření pozitivního přístupu žáka k práci a jeho dalšímu učení. 

 

 

 



 

2020/2021 8 

Doporučení pro zlepšení činnosti školy 

- Vést pedagogy k přesnější klasifikaci výsledků vzdělávání žáků, k diferenciaci 

v hodnocení výkonu žáků zejména při praktické výuce oboru vzdělání Cukrář. 

- V teoretické výuce více využívat pestré formy a metody, zejména kooperativní 

a aktivizační. Vést pedagogy k vyšší individuální podpoře žáků v komunikaci 

v cizím jazyce a více je motivovat k dalšímu učení a vytváření vlastních postojů. 

- Pokračovat intenzivně v realizaci opatření ke zlepšování výsledků vzdělávání žáků 

ve společné části maturitní zkoušky a vyhodnocovat účinnost přijatých opatření, 

která se k termínu inspekce projevila pozitivně.  

- Při přijímání uchazečů do oborů vzdělání ukončovaných maturitní zkouškou klást 

větší důraz na výsledek jednotné přijímací zkoušky a více zohledňovat studijní 

předpoklady každého uchazeče. 

Stanovení lhůty 

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona ukládá řediteli školy 

ve lhůtě do 30 dnů přijmout adekvátní opatření k prevenci nedostatků zjištěných při 

inspekční činnosti a ve stejné lhůtě písemně informovat Českou školní inspekci, jaká 

byla přijata opatření. 

Zprávu zašlete na adresu Česká školní inspekce, Královéhradecký inspektorát, 

Wonkova 1142, 500 02  Hradec Králové, případně prostřednictvím datové schránky 

(g7zais9), nebo na e-podatelnu csi.h@csicr.cz s připojením elektronického podpisu. 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Zřizovací listina čj. 14660/SM/2009, ze dne 10. 9. 2009 (včetně dodatků, poslední 

z 14. 6. 2012) 

2. Rozhodnutí Krajského úřadu Královéhradeckého kraje o změně v údajích vedených 

v rejstříku škol a školských zařízení s účinností od 1. 9. 2019, čj. KUKHK-

28581/SM/2018-9, ze dne 9. 1. 2019 (navýšení nejvyššího povoleného počtu žáků 

v jednotlivých oborech) 

3. Usnesení Krajského úřadu Královéhradeckého kraje o povolení výjimky z nejvyššího 

počtu žáků ve víceoborových třídách čj.: KR/38/1902/2019, ze dne 15. 11. 2019 

4. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení ze dne 18. 9. 2020 

5. Jmenovací dekret do funkce ředitelky čj.:KUKHK-13690/SM/2018, ze dne 

18. 4. 2018 

6. Povolení výjimky z nejvyššího počtu žáků ve třídě čj.: KUKHK – 37117/SM/2019, 

ze dne 14. 10. 2019 

7. Koncepce rozvoje školy stanovená na období 2018 – 2024  

8. Zápisy z pedagogických rad střediska Nový Bydžov a Hlušice vedené ve školním roce 

2019/2020 

9. Zápisy z porad členů a předsedů metodických komisí všeobecně vzdělávacích 

předmětů střediska Nový Bydžov a Hlušice vedené ve školním roce 2019/2020 

10. Zápisy z jednání metodických komisí předmětů cizí jazyk, český jazyk, literární 

výchova, humanitní předměty a odborných předmětů školní rok 2019/2020 
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11. Záznamy z hospitací provedené vedením školy ve školním roce 2019/2020 

12. Organizační řád školy platný od 1. 8. 2018 

13. Organizační schéma školy platné od 1. 8. 2020 

14. Školní řád platný od 1. 9. 2020 

15. Dokumenty domova mládeže (vnitřní řád, osobní spisy žáků, deník výchovných 

skupin, doklad o poučení žáků s vnitřními dokumenty, rozpisy služeb vychovatelů) 

platné ve školním roce 2020/2021 

16. Školní vzdělávací program domova mládeže platný ve školním roce 2020/2021 

17. Školní vzdělávací programy realizovaných oborů vzdělání platné ve školním roce 

2020/2021 

18. Výroční zprávy o činnosti školy v letech 2017/2018 a 2018/2019 

19. Rozvrhy hodin tříd ve školním roce 2020/2021 

20. Třídní knihy vedené v elektronické formě ve školním roce 2020/2021 

21. Doklady o přijímání uchazečů do maturitních oborů vzdělání – školní roky 2018/2019 

a 2019/2020 

22. Dokumentace výchovného poradce a metodika prevence vedená k termínu inspekční 

činnosti 

23. Elektronická evidence žáků (matrika) školy vedená ve školním roce 2020/2021 

24. Inspekční zpráva ČŠIH-29/17-H převzatá ředitelem školy dne 12. 4. 2017 

Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu 

inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné 

připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Královéhradecký inspektorát, 

Wonkova 1142, 500 02  Hradec Králové, případně prostřednictvím datové schránky 

(g7zais9), nebo na e-podatelnu csi.h@csicr.cz s připojením elektronického podpisu, 

a to k rukám ředitelky inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 

k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 

zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském 

zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 

Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna na webových stránkách České školní inspekce 

a v informačním systému InspIS PORTÁL. 
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

  

Mgr. Hana Rozsypalová, školní inspektorka, 

vedoucí inspekčního týmu 
Hana Rozsypalová v. r. 

Mgr. Jaroslav Loučka, školní inspektor Jaroslav Loučka v. r. 

Mgr. Jitka Šafaříková, školní inspektorka Jitka Šafaříková v. r. 

Ing. Jaromír Kratochvíl,  

odborník na technické obory SOV 
Jaromír Kratochvíl v. r. 

Bc. Jan Kozák, kontrolní pracovník Jan Kozák v. r. 

V Pardubicích dne 15. 10. 2020 

Datum a podpis ředitele školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy 

 

 

Mgr. Ladislav Blažej, ředitel školy 

 

Ladislav Blažej v. r. 

V Novém Bydžově 5. 11. 2020 


